

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Филатова В.В. на тему «Развитие промышленного комплекса России на основе регулирования отраслевого рынка инноваций», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность, управление инновациями)**

Диссертационное исследование Филатова В.В. актуализирует особенности эффективного использования инновационного потенциала промышленного комплекса посредством реализации соответствующих методов и механизмов регулирования отраслевого рынка инноваций, позволяющих оказывать сбалансированное влияние различных факторов внешней и внутренней среды на развитие данного комплекса и взаимообусловленность инновационного и производственно-хозяйственного циклов промышленного комплекса.

Внедрение предлагаемых автором мероприятий по повышению динамики процессов развития промышленного комплекса на основе регулирования отраслевого рынка инноваций в современной экономике России особенно важно при оценке и прогнозировании величины инновационного потенциала и возможностей перспективного развития комплекса. Поэтому в работе автор переносит акцент на характер влияния целей и задач проектов, новых технологий организации инновационной деятельности на состояние и возможности развития промышленного комплекса на основе регулирования отраслевого рынка инноваций.

Так, например, автор указывает, что промышленный комплекс обеспечивает инновационные ресурсы для своего развития и повышения потенциала, а регулирование отраслевого рынка инноваций позволяет эффективно достичь среднесрочных тактических целей исследуемого комплекса, для чего автором приведен расчет наиболее значимых показателей,

объективно отражающих существующие связи и зависимости между основными составляющими программ стимулирования инновационной активности отдельных участников в составе комплекса.

Еще одним из актуальных результатов проведенного исследования является разработанный автором механизм реализации стратегии развития промышленного комплекса на основе регулирования отраслевого рынка инноваций, представляющий собой инструмент институционального, организационно-экономического, информационного, научного и кадрового обеспечения инновационной деятельности комплекса. Кроме этого, наличие у промышленных комплексов аналитических центров инновационного развития оказывает существенное воздействие на весь цикл деятельности комплекса и позволяет оценить эффективность организации инновационного процесса до и после обеспечения прозрачности работы аналитического центра инновационного развития, что приводит к рациональному использованию инновационных ресурсов комплекса в современной экономике.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа раскрывает особенности разработки и реализации методов и механизмов развития промышленного комплекса России на основе регулирования отраслевого рынка инноваций при обеспечении условий эффективной организации инновационной деятельности и позволяет автору сконцентрироваться на особенностях формирования ресурсной базы и потенциала комплекса, нацеленных на достижение лидирующих позиций на отдельных товарных рынках и в экономике России в целом.

В качестве замечания следует отметить необходимость более подробного рассмотрения вопросов формирования системы информационного обеспечения мониторинга эффективности регулирования отраслевого рынка инноваций и установления обратных связей в рамках применения данной системы для стимулирования развития промышленного комплекса.

Однако, данное замечание не снижает положительную оценку самой диссертационной работы. На основе автореферата можно сделать вывод, что

диссертация Филатова В.В. представляет собой самостоятельное, завершенное научное исследование, которое удовлетворяет всем требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с послед. ред. и изм.), а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность, управление инновациями)

Профессор департамента менеджмента  
Федерального государственного  
образовательного бюджетного учреждения  
высшего образования «Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»,

д.э.н., профессор

*Попадюк*

Попадюк Татьяна Геннадьевна

Адрес 129085, г. Москва, проспект Мира, 101, комн. 509,  
Телефон: 8 (499) 270-24-07  
Адрес электронной почты: TPopadyuk@fa.ru



06.04.2017